

2013 最美宁波人 评选

宁波进口商品展示交易中心 宁波银行 协办

2013“最美宁波人”评选继续推进
下周评选活动将进社区
居民可现场推荐候选人

□记者 胡菲

本报讯 2013“最美宁波人”评选活动仍在如火如荼地进行，不少市民通过本报热线电话、官方微博等方式询问活动的进展情况。

“我想问问我上次推选的好人有没有选上？”昨天上午，家住明楼北区的顾大妈再次来到报社，咨询自己最关心的事。上月29日，顾大妈第一次来到报社时，推荐了她心目中的“最美”——陈雪娟。

“我推荐的人物选上了吗？”

“什么时候开始投票？”

“怎么投票？”这些都是很多市民共同关心的问题。

记者联系了活动组委会并了解到，2013“最美宁波人”评选活动自去年12月23日正式启动后，社会各界通过组委会公开的几种方式积极参与，“目前，推荐活动仍在继续，市民可继续推荐。”组委会相关负责人表示，下一步，组委会将对推荐上来的候选人进行汇总统计，然后邀请专家、学者等作一次初评，筛选出20名（组）候选人后，将在官方活动网站和相关媒体上刊登候选人事迹并开展公众投票。

“市民热情十分高涨，下周组委会还准备开展走进社区

的活动，现场接受推荐。也希望广大市民继续关注活动，并积极参与。”

6年换了4个住处的李林找到了舒心的家
群租公约让小区安全多了

□记者 沈之莹 通讯员 陈红

本报讯 在北仑一家工厂工作的安徽人李林，过去的6年里搬过4次家，之前房租是每月一结，直到住进新碶街道高塘社区大同新村，他签下的租房合同达到了3年。

最初，李林和妻子租住在一幢3层楼的民房里，10平方米的房间月租300元。房东将两层楼用于出租，人一多，院子大门时常开着，李林的电瓶车就这么被偷了。

自从电瓶车被偷后，李林夫妇搬家了。他们租下了一套20平方米的瓦房，独门独院，月租400多元。李林选择这套房子是因为它够大，可以把电瓶车推到房间里存放，他还自己出钱装了防盗窗。

在那里住了将近2年后，李林又找到了更满意的地方。

这里大门进出一律要求锁门，家里还装了好几个摄像头。12平方米租金400多元，按面积计算比原先贵不少，李林幽默地称之为“拿空间换安全”。

2013年初，当大同新村造好后，李林觉得找到了舒心的地方。他前后来小区“考察”3次，小区大门口、楼道口都装有摄像头，还有保安巡逻，而且小区规定不许群租，90平方米的房子最多只能租住6个大人，12周岁以下的小孩不计算在内。李林看了一圈，挺满意，又把老婆拉来一起看，“我老婆还担心租不到呢。”

李林最终租下了一套90平方米的房子，月租1000元，他跟房东的租房协议一签就是3年，自个花了近万元装修。李林记得，房子装修时，房东给他拿来一个灭火器，说是物业送的，每家都有，让他注意安全。“我很想买下这套

房，就是口袋里的钱还不够。”他笑道。

大同新村属大同村原拆原建的房子，在大同新村900多套房子中，目前有近300套房子是出租房。面对群租可能引发的治安以及卫生问题，社区和村委会、物业公司商议提前介入，从源头上把控，出台了一个群租公约，当中规定，人均住房面积不得低于15平方米。平时，社区连同物业、村民志愿者一同进行排查监督。

说起过去的一年，太平洋物业大同新村管理处贺经理显得很自豪：几乎没发生过财物被盗的情况。

而作为出租方的房东，也越来越意识到“群租公约”所带来的好处。房东胡亚敏说，小区品质上去了，房价升值了，所带来的收益远比多隔几间房出租要大得多。

电动自行车事故
去年致229人死亡
其中八成多是骑车人

□记者 徐叶 通讯员 陆明光 谢谊 王珏昊 周瑾

车多路少，新手又多，去年发生的交通事故不少。记者昨天从交警部门了解到，2013年全年，我市公安交警部门共受理道路交通事故30多万起，日均800多起。其中统计上报的道路交通事故2791起，涉及655人死亡，2807人受伤，经济损失高达724.97万元。但这组数据与前年相比，呈下降趋势。

新手上路、无证开摩托闯祸多

新手上路，车技还有待磨合。去年，三年以下驾龄的驾驶人肇事致人死亡数量最多，总共175人，约占总死亡人数的27%。无证驾驶危害大，涉及死伤也不少，也是肇事致人死亡的典型事故类型。无证驾驶机动车上报事故为392起，死亡106人，受伤456人，死亡人数与前年相比增加4人。其中，无证驾驶摩托车数量最多，约占总量的九成以上。致人死亡数有90多人，比前年增加了14人。

涉及电动自行车事故最致命

与汽车保有量相比，在数量上更具优势的是电动自行车，2011年的统计数据就有200多万辆。与汽车不同，电动自行车一旦发生事故，一般后果都比较严重，骑车人受重伤甚至死亡的几率非常高。

据统计，去年发生涉及电动自行车上报事故一共1319起，死亡229人，其中骑车人死亡的就有186人。这意味着，每两天就有一人因电动自行车事故死亡，这一数据比私家车上报事故致人死亡的164人还要多。

总体来看，重型货车、大型客车、小型客车肇事致人死亡数量有所下降，但是轻便摩托车和电动自行车肇事致人死亡数都有增加。尤其是电动自行车，目前已成为威胁市民生命安全最大的交通工具。

开车时做小动作最危险

从2791起上报事故的成因来看，机动车驾驶人妨碍安全驾驶行为、逆向行驶、违法倒车、违法超车、违法停车、违法装载等行为所造成的死亡人数有所上升。其中，开车做小动作，有妨碍安全驾驶的行为，从而导致伤亡事故的有1448起，死亡363人，比前年增加了38人。

非机动车方面，闯红灯、逆向行驶、未按规定让行、占道行驶的，是酿成死伤事故最多的，与前年相比，死亡的人数都普遍增加。

中国平安 PINGAN
平安直通车险
不止于领先你来电
我送礼

来电询价 无需投保

新春好礼 免费送起

超值新春好礼，来电参加调研即送哦！

活动对象：一月至二月到期未投保的私家车主

活动有效期：2014年1月1日至1月31日

快快拨打：

4008-000-000

全国服务热线：95511

手机wap网址：u.pingan.com

官方网站：4008000000.com

官方微信：

